
ATA DA 351ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO 
DE SEGURIDADE SOCIAL DO BANCO ECONÔMICO S/A – ECOS.

Aos 30 (trinta) dias do mês de junho do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco),  segunda-
feira, às 15h00min, através de vídeo conferência realizada pela plataforma digital TEAMS, 
por  meio  do  link 
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_ZmUzZjNhNjUtOTE3ZS00ZDE5L
Tg4MDUtZjNjNWNlYzg1YjNk%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%225ecc395c-
8821-4ad2-a0c6-98f0025a467e%22%2c%22Oid%22%3a%221845e434-0d6c-4c5a-b64e-
c93ef106c67a%22%7d,  em  Reunião  Ordinária,  através  do  acesso  à  plataforma  digital 
disponibilizada  confirmaram  suas  presenças,  e  ao  final  também  assinam  esta  ata, os 
membros  do  Conselho  Deliberativo Reynaldo  Giarola, Marcelo  Monteiro  Perez,  Angelo 
Calmon de Sá Júnior e  presencialmente na sede da Fundação ECOS, situada na Rua 
Rubens  Guelli,  68,  sala  05,  Itaigara,  Salvador/BA,  o Presidente  do  Conselho  Edilson 
Carvalho Lauria e os Conselheiros José Carlos Porto de Castro e Luiz Ovídio Fisher, para 
deliberarem sobre a seguinte  Ordem do Dia: 1) Leitura e apreciação da ata da última 
reunião deste Conselho; 2) Apresentação dos Balancetes dos Planos de Benefício 
Definido e de Contribuição Definida bem assim do Plano de Gestão Administrativa – 
PGA, relativos ao mês de Maio/2025; 3)  O que ocorrer. Presentes em ambiente virtual 
os membros suplentes  Roney Jorge Martins da Silva,  Luiz  Garcia Hermida  e Cristiane 
Miranda da Silveira. Presentes na sede da Fundação  ECOS o Diretor Presidente e de 
Seguridade  Roberto  de  Sá  Dâmaso,  o  Gerente  Sérgio  Jesus  e  a  Consultora  Kátia 
Dumaresq  e  o  Especialista  em  Investimentos  Pedro  Henrique  Moreira,  para  dirimir 
eventuais  dúvidas  acerca  dos  Balancetes.  Ausente  por  motivo  de  férias  o Diretor 
Administrativo/Financeiro  Tiago  Novaes  Villas-Bôas.  Para  secretariar  a  reunião,  foi 
convidado  o  advogado  Marcelo  Braga  de  Andrade,  que  também  na  sede  da  ECOS 
secretariou  os  trabalhos.  Aberta  a  reunião  pelo  Presidente  Edilson  Carvalho  Lauria, 
adentrou-se à pauta com os seguintes resultados: Item 1) Leitura e apreciação da ata da 
última reunião deste Conselho – Após lida e aprovada, foi ratificada pelos Conselheiros 
presentes àquela reunião a Ata da  350ª Reunião Ordinária deste Conselho, ocorrida em 
30/05/2025, já assinada eletronicamente pelos Conselheiros presentes àquela reunião.  2) 
Apresentação dos Balancetes dos  Planos de Benefício Definido e de Contribuição 
Definida bem assim do Plano de Gestão Administrativa – PGA, relativos ao mês de 
Maio/2025  – Convidados, a Consultora Kátia Dumaresq, a Especialista Contábil  Juliana 
Passos  e  o  Especialista  de  Investimentos,  Pedro  Henrique  Moreira, apresentaram  os 
principais  pontos  dos  Balancetes  de  Maio/2025,  já  aprovados pelo  Conselho  Fiscal.  A 
Consultora Katia Dumaresq apresentou Quadro com as movimentações dos Participantes e 
Assistidos ocorridas ao longo do mês, e destacou que neste mês no Plano BD  houve o 
encerramento de um benefício de aposentadoria por tempo de serviço e três benefícios de 
pensão. O quadro social encerrou o mês com 49 (quarenta e nove) participantes e 678 
(seiscentos e setenta e oito) assistidos. O Plano CD encerrou o mês com 25 participantes e 
4 assistidos.  O Gerente Sérgio Jesus afirmou que, no mês de Maio/2025, o Plano BD 
apresentou resultado superavitário de R$3.218 mil, expondo os motivos ensejadores desse 
resultado,  e  apresentou também a movimentação do Plano CD,  com destaque para  a 
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variação no seu Patrimônio Social.  Sérgio Jesus efetuou, também, a apresentação das 
Despesas Administrativas,  destacando que no mês se manteve elevada a despesa na 
rubrica Consultoria Jurídica, tendo o Diretor Presidente e de Seguridade relatado que é em 
decorrência  da  mesma  demanda  jurídica  exposta  no  mês  passado.  Quanto  aos 
investimentos,  o  Especialista  de  Investimentos,  Pedro  Henrique  Moreira,  destacou  o 
comportamento  do  INPC  (0,35%)  e  do  IGPM  (-0,49%)  e  seguiu  falando  sobre 
macroeconomia e performances na Bolsa de Valores, apontando as performances do TOP 
10 Bovespa, destacando papeis como Itau, Bradesco e Banco do Brasil. Pedro Henrique 
trouxe dados de Nasdaq, MSCI,  S&P500, Dólar,  Euro e de inflação, com variações de 
IPCA, INPC e IGP-M, e falou sobre Estados Unidos estarem performando bem mesmo com 
as consequências  negativas  do “tarifaço”.  Em seguida,  Pedro Henrique falou sobre  as 
expectativas em torno da inflação, desvalorização do Real frente ao Dólar neste mês, IPCA 
melhor  que  o  esperado  e  INPC descolado,  deflação  via  câmbio  com IGP-M negativo, 
convergência  entre  CDI  e  Selic  e  fechamento  das  curvas  de  juros.  Pedro  Henrique 
prosseguiu com a apresentação de gráficos indicadores de mercado nos Estados Unidos, 
com destaque especial  para a fixação dos juros naquele mercado, com expectativa de 
corte agora em julho. Passou aos gráficos de indicadores de mercado Brasil, com aumento 
fluxo de recursos estrangeiros em bolsa e saída de investidores institucionais nos meses 
de  abril  a  junho/2025,  concluindo  com  a  Curva  de  Juros  para  os  próximos  10  anos 
divulgada  pela  Anbima.  Concluiu  com  a  média  do  IPCA  no  bimestre,  de  0,40%.  Em 
continuidade  apresentou  a  evolução  da  rentabilidade  dos  investimentos  do  Plano  de 
Benefício Definido comparada com a meta atuarial, a qual apresentou variação de 0,68% 
em  Maio/2025,  já  a  TIR  Bruta  dos  Investimentos  ficou  em  1,63%.  Em  seguida,  o 
Especialista  falou  sobre  os  fatores  que  contribuíram  para  o  resultado  de  Maio/2025, 
apontando os percentuais do patrimônio investidos de acordo com os fatores de risco e 
também  de  acordo  com  cada  um  dos  índices  de  correção.  Apresentou  Quadro  de 
Rentabilidade dos Investimentos,  com destaque para  os  investimentos  de Renda Fixa, 
Renda Variável,  Estruturados,  Operações com Participantes e Imóveis.  Pedro Henrique 
também apresentou a posição de títulos públicos federais de Renda Fixa “a Mercado” e “na 
Curva”,  para  dar  melhor  visibilidade  da  carteira  aos  Conselheiros.  Pedro  continuou  a 
exposição e apresentou os resultados da Renda Variável, dos Investimentos Imobiliários e 
de  Operações  com  Participantes,  dando  especial  destaque,  nos  Investimentos 
Estruturados, aos FIP’s, relatando reunião com o BTG Pactual e detalhes financeiros e 
operacionais  do  fundo  BTG  COINVEST  GRANDE  SERTÃO  FIP.  Concluiu  com  os 
principais indicadores do Plano de Contribuição Definida. 3) O que ocorrer. 3.1) Migração 
Sistema  Sinqia  –  O  Diretor  Presidente  e  de  Seguridade,  Roberto  de  Sá  Dâmaso, 
comunicou  que  estamos  caminhando  para  a  conclusão  da  migração  dos  sistemas  da 
ECOS para o SCAFPlus, sistema anteriormente da Itaú Soluções, empresa adquirida pela 
Sinqia, e que nessa etapa final deixaremos de ter acesso ao sistema legado (da antiga 
Atena). Roberto concluiu informando que encerramos o mês de maio 100% no SCAFPlus, 
e que agora passaremos aos ajustes finais, adequando o sistema às nossas necessidades. 
Fez questão de registrar  o comprometimento de toda a equipe da ECOS com o feito, 
parabenizando esta equipe, pois este trabalho vem sendo feito há mais de quinze anos, 
dependendo  sempre  do  prestador  de  serviços  de  tecnologia.  3.2)  Encerramento 

D4Sign 621769e0-ea72-4a6a-9864-9b0964512517 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2. Brazil



Fiscalização  PREVIC  (IRB)  –  O Diretor  Presidente  e  de  Seguridade,  Roberto  de  Sá 
Dâmaso,  registrou  o  recebimento  de  Ofício  de  encerramento  da  Fiscalização,  já 
encaminhado por e-mail aos Conselheiros, dando conta do encerramento da Fiscalização, 
com a aprovação do nosso Cronograma de Alteração do Estatuto, remanescendo nossa 
obrigação de executar esta alteração. 3.3) Seminário Internacional ABRAPP - O Diretor 
Presidente  e  de  Seguridade,  Roberto  de  Sá  Dâmaso,  falou  sobre  o  evento  de  que 
participou,  em  Portugal,  nos  dias  11  a  19/06,  com  tema   “A  ESTRUTURA  DA 
PREVIDÊNCIA NA EUROPA”,  e trouxe alguns temas tratados na ocasião,  explicitando 
casos apresentados no Seminário, como os modelos previdenciários da Holanda, Reino 
Unido e da Islândia. Encerramento. Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a 
reunião da qual eu, Marcelo Braga de Andrade, lavrei a presente ata que, depois de lida e 
achada conforme, vai assinada pelos Conselheiros presentes. Salvador/BA, 30 de junho de 
2025.///////////////

Edilson Carvalho Lauria      José Carlos Porto de Castro Reynaldo Giarola
                  Presidente

Luiz Ovídio Fisher    Angelo Calmon de Sá Júnior       Marcelo Monteiro Perez
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